Petice Ne průmyslové zóně CTPark Brno South, ne záboru zemědělské půdy
Petici občanů vyjadřující nesouhlas s plánovanou průmyslovou zónou CTPark, (dále PZ), která má vyrůst v těsné blízkosti Šlapanic, podepsalo 2544 občanů, z toho 2020 podpisů patří přímo občanům ze Šlapanic a Bedřichovic. Zbývající podpisy jsou občanů z blízkého okolí nebo lidí, kteří mají ke Šlapanicím nějaký vztah. 

Petice bude postupně předávána adresátům, adresáty jsou úřady nebo jejich představitelé, kteří budou rozhodovat o PZ. Petice tak již byla předána hejtmanovi JMK M. Haškovi, ministrovi životního prostředí J. Dusíkovi a starostovi Šlapanic J. Klaškovi. Na petici odpověděl hejtman M. Hašek, který přislíbil důkladné zvážení PZ, posouzení vlivů PZ na životní prostředí. Vedoucí odboru územního plánování JMK E. Hamrlová přislíbila i vyhodnocení dopadů PZ na zdraví obyvatel. 

Hlavním cílem petice bylo poskytnout občanům Šlapanic a Bedřichovic možnost se k záměru PZ vyjádřit. Přes četná prohlášení obce o informovanosti občanů zůstává faktem, že změna územního plánu Šlapanic č. 7 – tedy PZ veřejně projednána nebyla. Do 22.12.2009 se občané Šlapanic a Bedřichovic protiprávně nesměli na zasedáních zastupitelstva vyjadřovat k projednávaným záležitostem obce. Bránil jim v tom jednací řád Zastupitelstva Šlapanic, který byl změněn až na podnět vznesený v září 2009 M. Pernicou, OS Čisté Šlapanice.
Přibližně 37% šlapanických voličů (tj. oněch 2020 podpisů pod peticí) nyní sděluje svým zastupitelům a představitelům obce, kraje i ministerstev, že se záměrem PZ v těsné blízkosti obce nesouhlasí. Důrazně zpochybněno je tak tvrzení vedení obce, že současní zastupitelé mají k prosazování PZ mandát od svých voličů. Důvodem bude nejspíše to, že ani volební programy současných politických reprezentantů obce neřekly občanům naplno, jak velký je rozsah PZ a jak blízko ke Šlapanicím má být umístěna.

Pod tíhou ekonomické krize navrhl nyní investor  CTP Invest s.r.o. městu Šlapanice zmenšení rozsahu PZ o polovinu na cca 105ha, v oblasti ulice Švehlova však PZ zůstává nadále v blízkosti obytné zástavby. Investor zůstává i nadále připraven dodržet sjednané podmínky, např. mimo jiné i dopravní řešení, tj. propojení rezidenční části města Šlapanice s ulicí Evropská přes průmyslovou zónu, finanční participaci na plánované investici Jihomoravského kraje Obchvat Slatina či vytvoření určitého pásu zeleně a nerušících objektů mezi hranicí města Šlapanice a průmyslovou zónou. 

Naše obec však ve své tiskové zprávě tvrdí, že „investor ani město přesto stále neupouští od výhledu zastavět zónu v celém rozsahu“. Pro sdružení Čisté Šlapanice je celý, původně naplánovaný rozsah v těsné blízkosti obytné zástavby, nepřijatelný.
K PZ nelze přistoupit jako k jedinému zdroji a možné záchraně obce. Kdo tak činí, vyvolává otázky – jak je možné, že jiné obce úspěšně existují bez PZ a dokážou řešit i chodníky i dopravu? Jakým způsobem hospodaříme s obecními prostředky, že nám nestačí již jedna velká průmyslová zóna v zádech za školou? Rovněž není možné PZ (stejně jako jí podobné velké projekty) posuzovat jen z hlediska finančního přínosu – každá takováto stavba trvale a většinou nevratně změní spoustu parametrů a hodnot, které společně  vytvářejí materiální a duchovní kvalitu života současných i budoucích obyvatel daného místa. 
Je živelná a téměř absolutní industrializace našeho životního prostoru, která navíc nevychází z nezbytně nutné potřeby (a tradic) obyvatel této lokality, opravdu tím pravým odkazem, který po sobě chceme zanechat dalším generacím?
OS Čisté Šlapanice vyzvalo dopisem zastupitele, aby zastupovali zájmy všech občanů - tzn. i těch 2020 šlapanických a bedřichovických občanů, kteří s realizací PZ nesouhlasí. 

Věříme, že k dalšímu rozhodování o existenci PZ, jejím případnému rozsahu, přistoupí naši volení zástupci s větší vážností při zvažování všech sociálních, ekonomických a enviromentálních dopadů a především s vědomím nesouhlasu podstatné části svých voličů. 
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