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                 Jihomoravský kraj

Tisková zpráva
Radní projednali dvě petice Šlapanických
BRNO (18.2.2010) – Dvě petice obyvatel Šlapanic projednala na dnešním zasedání Rada Jihomoravského kraje. V první z nich, nazvané „Ne průmyslové zóně CT Park Brno South; Ne záboru zemědělské půdy chráněné zákonem“  občané žádají, aby záměr budování průmyslové zóny PZ3 CT Park Brno South byl posouzen v kontextu všech plánovaných záměrů v tomto území, a aby byl vypuštěn ze Zásad územního rozvoje Jihomoravského kraje. 
Občané v petici připomínají, že v těsné blízkosti Šlapanic jsou v Zásadách územního rozvoje JMK plánovány čtyři významné stavby - vedle zmíněné průmyslové zóny také rozšíření dálnice D1, Jihovýchodní tangenta (spojka mezi D1 a D2) a rozvoj Mezinárodního letiště Brno-Tuřany. „Po realizaci všech staveb nezůstane občanům Šlapanic žádný prostor pro další rozvoj obce,“ uvádějí signatáři petice. 

Druhá petice Šlapanických, nazvaná „Petice zdravého rozumu,“ naopak podporuje budování průmyslové zóny ve Šlapanicích a vyzvihuje pozitiva, konkrétně například přímé napojení na dálnici D12, odklon větší části dopravy směrem na Slatinu, dlouhodobé výrazné posílení ekonomiky města, odklonění těžké dopravy stávajících průmyslových objektů ze Šlapanic atd.. 

Rada ve své odpovědi seznamuje petenty s principy Politiky územního rozvoje 2008, schválené usnesením vlády z 20. července 2009 a s úlohou navazujících územně plánovacích činností kraje. Město Šlapanice vzhledem ke své poloze vůči Brnu náleží podle Politiky územního rozvoje do Rozvojové oblasti Brno (0B3). Tato oblast je vymezena jako území s velmi silnou koncentrací obyvatelstva a ekonomických činností, které mají z velké části i mezinárodní význam. Radní v odpovědi konstatují, že záměr průmyslové zóny západně od Šlapanic bude prověřen v rámci zpracování návrhu Zásad územního rozvoje JMK. Podle náměstkyně hejtmana Anny Procházkové bude kraj posuzovat jak vliv koncepce na životní prostředí (tzv. SEA), tak také hodnocení dopadů koncepce na veřejné zdraví (HIA).

 „Pochopitelně vnímáme jednu i druhou petici, ale nemůžeme předjímat, jak vyhodnocování koncepce dopadne. Teprve podle výsledků posuzování se bude rozhodovat, zda povolit průmyslovou zónu v plném či redukovaném rozsahu atd. Bude-li zamítavé stanovisko Ministerstva životního prostředí, pak se může stát, že záměr nebude realizován,“ řekla náměstkyně hejtmana na dnešní tiskové konferenci. 
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