Vážený pane starosto, 

dne 25.9.2007 firma CTP Invest zveřejnila ve svém zpravodaji níže uvedený článek o výstavbě průmyslové zony Šlapanice (CTP Park Brno South) s vyznačením území průmyslové zony. S údivem jsme zjistili, že oproti předchozím neoficiálním informacím bude průmyslová zona těsně přiléhat ke značné části Šlapanic a její výstavba a provoz se tedy dotkne značné části obyvatel Šlapanic, zejména v ulicích Brněnská, Jungmannova, Janáčkova, Švehlova, Wurmova sousedících přímo s areálem průmyslové zony.  V bezprostředním okolí našeho bydliště má tedy v letech 2008 - 2015 probíhat tato výstavba, o níž do dnešního dne nebyly ve Šlapanickém Zpravodaji ani na webových stránkách Šlapanic zveřejněny žádné informace (níže uvádíme pouze první zmínku o záměru města z internetových stránek, kde veřejnou vyhláškou byla zveřejněna výzva krajského zastupitelstva k podání podnětů). V letech následujících bude v našem blízkém okolí probíhat provoz jednoho z největších průmyslových areálů v ČR, doprava výrobků a surovin a každodenní doprava 15.000 zaměstnanců do zaměstnání a zpět. Z výše uvedených informací je zřejmé, že máme důvodné obavy o budoucí obyvatelnost minimálně části Šlapanic přiléhající k budované průmyslové zoně. Proto žádáme o následující informace:

· Dle dostupných informací budou v půmyslové zoně kromě výrobních hal a skladů rovněž kanceláře, sportovní zařízení, supermarket apod. Nikde však nejsou zveřejněny plány, kde budou které objekty umístěny a  které obytné ulice budou sousedit s jakými objekty a jaké budou odstupy. Máme proto důvodnou obavu, že například 50 m od nových obytných domů ve Švehlově ulici vyroste výrobní hala a obyvatelé budou obtěžováni hlukem z třísměnného provozu, hlukem a emisemi kamionů apod, jako je tomu např. v Pohořelicích.

· Průmyslová zona bude umístěna západně od Šlapanic. Vzhledem k převládajícím západním větrům je jasné, že veškerý prach, hluk a emise budou během výstavby znečišťovat životní prostředí ve Šlapanicích. Není jasné, zda a jak bude řešena ochrana obyvatel přilehlých částí Šlapanic a kompenzace způsobených škod a nepříjemností (zaprášené fasády, znečištěná okna, nemožnost větrání apod.) a zda je nějak zaručeno plnění platných hygienických norem během výstavby.

· Dle dostupných informací má v průmyslové zoně pracovat 15.000 lidí. Vzhledem k tomu, že ve městě Brně je již nyní nedostatek kvalifikovaných dělníků a techniků, je jasné že většina zaměstnanců bude do průmyslové zony dojíždět z okolí Brna, zejména z oblastí východně a jižně od Brna. Autobusy, které jezdí z této oblasti, ve Šlapanicích ani ve Slatině nezastavují a několik málo vlaků, zastavujících ráno a odpoledne na nádraží ve Šlapanicích, nemůže přepravit ani tisíc, natož patnáct tisíc lidí. Většina zaměstnanců se tedy bude do zaměstnání dopravovat individuálně osobními automobily a vzhledem k tomu, že se bude jednat většinou o zaměstance s průměrnými a podprůměrnými příjmy, lze očekávat, že to budou automobily zastaralé, hlučné, bez katalyzátorů a zejména bez dálničních známek. Lze tedy očekávat, že část zaměstnaců z okolí Rousínova, Vyškova a Slavkova bude do průmyslové zony dojíždět přes Bedřichovice nebo Ponětovice nebo Kobylnice a poté přes Šlapanice. Nejsou sice známa místa propojení Šlapanic s průmyslovou zónou, ale je jasné že se výrazně zvýší zatížení ulic Švehlova a Husova, které jsou již nyní ve špičce obtížně průjezdné kvůli zaparkovaným vozidlům obyvatel. To samé se týká křižovatky ulic Šlapanické a Krejčího ve Slatině, kde již nyní jsou ráno několik stovek metrů dlouhé kolony a kudy se budou do zaměstnání dopravovat obyvatelé Slatiny, Líšně apod. Zamýšlené prodloužení ulice Řípské od letiště do areálu průmyslové zóny opět nic neřeší, jelikož se jedná opět o směr z Brna, odkud lze očekávat minimální počet zaměstnanců. Navíc již nyní se jasně ukazuje přetíženost sjezdu z dálnice ve Slatině, který je jedinou spojnicí dálnice a stávající průmyslové zóny Černovická terasa. Ani zavedení speciální linky MHD nevidíme jako optimální s ohledem za podobnou linku do průmyslové zóny Černovická terasa. Linka 77, speciálně zavedená Dopravním podnikem, jezdí v době od 8 do 14 hodin po hodinách, tudíž zaměstnanci, kteří se potřebují během dne dostat do zaměstnaní využívají linku 31, která zastavuje ve Slatině na ulici Řípská. 
· Máme proto oprávněné obavy z naprostého dopravního kolapsu ve Šlapanicích a okolí po zprovoznění průmyslové zóny. Rovněž se lze obávat, zda kapacita parkovišť, plánovaných v průmyslové zoně, bude dostatečná, a zda tedy zaměstnanci nebudou nuceni parkovat ve Šlapanicích. 
· Dále je nutné se zamyslet opět nad tím, zda v situaci, kdy je míra nezaměstnanosti v celém jihomoravském kraji na minimální úrovni, kdy ve městě Brně existují již tři průmyslové zóny, kdy je jasné, že poskytování investičních pobídek, které bylo podnětem pro zahraniční investory, bude oprávněně zastaveno, jelikož již nyní jsou podporována pracovní místa obsazovaná zahraničními pracovníky, je budování další průmyslové zóny, navíc tak těsně zasahující do bytové zástavby, oprávněné. Vždyť nikdo z nás nemůže vědět, jak bude ekonomická situace, sitace na trhu práce vypadat v roce 2015. Z vlastní zkušenosti vím, jelikož spolupracuji se společností, která se zabývá zprostředkováním práce a pronájmem pracovní síly, že již nyní se firmy potýkají s nedostatkem pracovníků a nabídka pracovních míst převyšuje poptávku. Navíc argumenty, že budou dojíždět lidé z celé Moravy je opět v českých podmínkách utopistický, neboť opět z praxe agentury práce s celostátní působností vím, že lidé v České repuplice nejsou zvyklí jezdít za prací delší vzdálenosti. Z tohoto důvodu jasně vyplývají dvě závažné skutečnosti: 

a) pracovní místa budou obsazována zahraničními pracovníky z nově přistoupených zemí EU a mimo EU. Kde budou tito lidé ubytováni (nabízí se Šlapanice) a jakým způsobem se toto (jistě se bude jednat o pracovníky na běžných dělnických pozicích) projeví na bezpečnosti a kriminalitě ve Šlapanicích,

b)   pokud budou zahraniční investoři nuceni v důsledku nedostatku pracovních sil  konkurovat výší mezd, podnikat bez investičních pobídek, budou ještě ochotni zůstávat v České republice? V současné celosvětové situaci minimalizace nákladů, když se jim otevírají nově přistoupivší státy EU a další státy, které České republice konkurují nižsími mzdovými náklady a vyšší nezaměstnaností a stávají se pro investory vice zajímavými než Česká republika, která svoji původní atraktivitu ztrácí (i samotné Brno bude během dvou let pro investory nezajímavé). Jak je ošetřena tato situace? Aby nakonec výsledkem celé akce nebylo pole plné prázdných hal. 

· Dle neoficiálních informací měla být spolu s výstavbou průmyslové zony a budoucí výstavbou železničního koridoru Brno – Ostrava vybudována přeložka železniční trati mimo Šlapanice. V plánku zveřejněném společností CTP Invest je však naopak stávající železniční trať zvýrazněna jako jakési rozdělení průmyslové zony (první a druhá etapa?). Dle dostupných informací o výstavbě koridorů je toto přemístění plánováno, není ovšem jasné, kdy a zda  bude při výstavbě průmyslove zony tato možnost budoucího přemístění trati vůbec uvažována a zohledněna ponecháním budoucí trasy koridoru nezastavěné.

Dále bychom Vás chtěli požádat, zda by bylo možné, abychom měli na naší schůzce dne 15. 10. 2007 možnost nahlédnout do dokumentace, kterou CTP předložila k žádosti o stavební povolení, dále veškerou dokumentaci k procesu pořizování a schvalování uzemního plánu, zejména postup zastupitelstva a představitelů obce, územně plánovací dokumentace a sdělení všech dotčených orgánů státní správy (včetně orgánů, do jejichž působnosti spadá ochrana přírody a krajiny), tedy posudky dopadu na ochranu ovzduší, ochrana před hlukem atd. 

     Závěrem bychom chtěli vyjádřit nespokojenost s celkovým přístupem bývalých i současných představitelů obecního zastupitelstva k informovanosti občanů Šlapanic. Slova ing. Hrabálka v posledním Šlapanickém zpravodaji : “závažnost a složitost byť parciálních řešení nelze rozebírat a vyčerpávajícím způsobem o nich informovat širokou veřejnost” nám připadají absurdní. Nepovažujete za nutné informovat občany, jejichž jste zástupci, o tom, co jim vyroste v blízkosti jejich bydliště, v blízkosti domů a bytů, do kterých investovali všechen svůj čas i prostředky a jejichž hodnota pochopitelně klesne, neboť nikdo nebude chtít dům v blízkosti průmyslové zóny. Z těchto slov cítím tendenci českých politiků, kteří potřebují voliče jen před volbami, ale potom už je považují za nějaký méně podřadný druh, který je již nezajímá a nepovažují za nutné mu cokoli vysvětlovat. Považujeme za slušnost, aby o akci, která dle vyjádření bude největší v České republice, byli občané dostatečně informováni a byli připraveni na to,že budou muset žít v”malých Šlapanicích na okraji velké průmyslové zóny”, odkud nebude možné se později odstěhovat, jelikož všechny nemovitosti budou mít nulovou hodnotu. 

S pozdravem

Ing. Gabriela Riegerová

Ing. Pavel Rieger

Příloha: články o plánované výstavbě včetně zdrojů

http://www.ctpinfo.cz/reality-developer-development-novinky

CTP Invest is proud to announce its largest industrial park project in the Czech Republic so far, the 200-hectare mixed-use CTP Park Brno South project, starting in 2008. The investment value of the project is estimated at €600 million. The site is superbly located, close to the D1 highway, a high-speed railway station and Brno International Airport, making CTPark Brno a superior site for distribution and logistics. This ambitious project and the international companies attracted by it will make a huge contribution to the local economy and community, and up to 15,000 jobs could be created as a result of it. The high-quality development will be carried out in two phases. The CTPark Brno South site will have a total built-up area of 764,864m² and comprise all the standard facilities offered by CTP: Flexi-Space; Warehouse Space; Custom-built; CTBoxes and Axis Office Park. 
Several of the warehouses in the park will have direct rail access, allowing for on-site loading of freight cars and maximum efficiency. Phase I of the park will cover an area of approximately. 1,275,000m², with an estimated built-up area of 500,000m². A new pavilion will be built in the park, including athletics facilities, supermarket and a day care centre. High-quality landscaping will also be a feature of the site. It is planed that phase I will be completed by 2009. CTP plans to invest approximately €350 million in each phase of the project.
CTPark Brno South will be unique thanks its to its significant size, the scale of operations and the range of amenities that companies locating here can enjoy. This project is set to become one of the most important in the country, and the timing of it is ideal because Brno is becoming increasingly important from a regional and international point of view. The city boasts six universities, whose 60,000 students create an intellectually and economically vibrant city, and offer foreign companies one of the most available and highly skilled labour forces in the region. There are already pre-agreements in place with a variety of potential clients such as Brno-based transportation company ČSAD Hodonín, which will occupy a modern logistics centre. CTP Invest has agreed conditions with it for the construction of a new production facility. In addition, CTP has signed contracts with various investors that would come to Brno with their production, design and test facilities.

http://www.ibrno.cz/index.php?sec=rubrika&id_rubrika=25&start=2

Společnost CTP Invest postaví v sousedství mezinárodního letiště Brno-Tuřany průmyslový areál o rozloze 2,2 milionu čtverečních metrů. Projekt CTPark Brno South, který bude velkým podnětem pro rozvoj ekonomiky i společnosti v regionu, byl již zahájen, s vlastní stavbou se začne příští rok. Celkové investiční náklady průmyslového parku, do kterého by se první nájemníci měli stěhovat v roce 2015, přijdou na asi 16,5 miliardy korun. Jde o největší projekt svého druhu v zemi. Větší, než je rozloha všech průmyslových parků vybudovaných v Česku za posledních patnáct let, která koncem srpna dosahovala 1,9 milionu čtverečních metrů. 
Firma, která v Česku vlastní a provozuje už čtrnáct průmyslových parků o celkové rozloze milion čtverečních metrů, rozšířila pro novou investici v Brně svůj osvědčený koncept. Vedle kancelářských budov, výrobních a skladových hal budou součástí CTPark Brno South také sportovní zařízení, supermarket nebo relaxační centrum včetně mateřské školy. Firmy, které budou v parku sídlit, zaměstnají až 15 tisíc lidí. 
V první etapě, která má být ukončena v roce 2009, firma vybuduje kompletní technickou a dopravní infrastrukturu, včetně mostu pro celé připravované území, a postaví dvě haly. První zájemci o pronájem prostor v CTPark Brno South již existují, konkrétně to jsou firmy Esko-Graphics Kongsberk, Wavin, Ribe ČR a Schönox.
" 

