Vyjádření k usnesení navrženému v bodu 24 jednání ZM číslo 13
Městský úřad Šlapanice navrhnul přijmout na jednání zastupitelstva města č. 13 dne 12. 6. 2013 jako bod číslo. 24 následující usnesení:

1. ZM na základě závazku města vyplývajícího z usnesení ZM Šlapanice ze dne 16.06. 2010 a legislativní změny stavebního zákona ukončuje projednání konceptu územního plánu Šlapanice.

2. ZM ukládá pořizovateli neprodleně zahájit práce na zpracování návrhu územního plánu ve smyslu novelizovaných ustanovení stavebního zákona se zohledněním závazku vyplývajícího z usnesení ZM Šlapanice ze dne 16.06. 2010, to je prověřit možnosti vymezení plochy pro průmysl a skladování v rozsahu ohraničeném z jihu letištěm a ze severu železniční drahou.

Toto usnesení navržené Městským úřadem Šlapanice považujeme za nezákonné. Zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) upravuje zákonný postup v situaci, kdy kde dni účinnosti novely zákona probíhalo projednávání konceptu územního plánu v čl. II odst. 6 přechodných ustanovení: „Pokud byl ke dni nabytí účinnosti tohoto zákona pořízen koncept územního plánu a nebylo zahájeno jeho projednání, považuje se tento koncept za návrh územního plánu; v případech, kdy již bylo zahájeno jeho projednání, dokončí se podle dosavadních právních předpisů včetně schválení pokynů pro zpracování návrhu. O návrhu zpracovaném na základě těchto pokynů se vede řízení o územním plánu, ustanovení § 50 a 51 zákona č. 183/2006 Sb., ve znění účinném ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona, se v tomto případě nepoužijí.“ 

Veřejné projednání konceptu územního plánu se uskutečnilo 23. 1. 2013. K jeho oznámení přitom došlo 17. 12. 2012. Ke dni nabytí účinnosti novely stavebního zákona tedy již bylo zahájeno projednávání konceptu a je nutné je dokončit podle úpravy platné do 31. 12. 2012 (dokončením projednání se podle dikce zákona rozumí až do schválení pokynů pro zpracování návrhu zastupitelstvem). Krokem navazujícím na projednání územního plánu je tedy zpracování pokynů pro zpracování návrhu územního plánu podle § 49 stavebního zákona ve znění účinném do 31. 12. 2012. Po schválení pokynů pořizovatel zajistí zpracování návrhu, o kterém se koná veřejné projednání podle § 52 SZ ve znění po novele.

Ustanovení stavebního zákona jsou ze své podstaty kogentní, což znamená, že se od jimi stanovených postupů nelze odchýlit. Stavební zákon neumožňuje zrušení konceptu územního plánu a návrat do stádia zadání. Situace, ve které se proces pořizování územního plánu města Šlapanice nachází, je v zákoně jasně identifikována a je pro ni stanoven jednoznačný postup. Usnesení navrhnuté předkladateli tedy představuje zřejmé obcházení zákona. 

Díky trvající absenci zásad územního rozvoje Jihomoravského kraje lze rovněž zpochybnit možnost zakomponování záležitosti nadmístního významu do návrhu územního plánu podle novelizovaného znění § 43 odst. 1, který stanoví: „Záležitosti nadmístního významu, které nejsou řešeny v zásadách územního rozvoje, mohou být součástí územního plánu, pokud to krajský úřad ve stanovisku podle § 50 odst. 7 z důvodu významných negativních vlivů přesahujících hranice obce nevyloučí.“ Ustanovení „záležitosti nadmístního významu, které nejsou řešeny v zásadách územního rozvoje, mohou být součástí územního plánu, pokud to krajský úřad nevyloučí.“ se zjevně vztahuje na situaci, kdy ZÚR jsou vydány, ale neobsahují určitou konkrétní záležitost nadmístního významu. Nelze toto ustanovení tedy automaticky vztahovat na situaci, kdy ZÚR neexistují. 

V případě, že by navržené usnesení bylo přijato, jsme připraveni obrátit se na Ministerstvo vnitra jako orgán dozoru podle § 124 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích a usilovat o jeho zrušení. Postup podle navrženého usnesení by rovněž mohl zavdat příčinu ke zrušení výsledného územního plánu jako opatření obecné povahy podle § 101a zákona č. 150/2002 Sb., soudního řádu správního. 
Ve světle výše popsaných skutečností doporučujeme navržené stanovisko zamítnout a pokračovat v procesu pořizování nového územního plánu města Šlapanice dalšími úkony v mezích stavebního zákona. 
Michaela Trněná, za sdružení nezávislých kandidátů Čisté Šlapanice
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